

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VÁKAR L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda, hogy a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is külföldiek.
Megjelenik minden vasárnap.

Felkészítő szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKAR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Husvét.

Csík Szereda, április 18.

Ötödik esztendeje, hogy a népek milliói rengeteg sanyargatás és vérvesztés után kétségbeesetten várják a béke megérkezését.

A háboru furijája viaskodik a világ szenvedéseit megváltó béke angyalával. Híletetlennek látszik, hogy az őrdög emberiség még most is tudja táplálni a féltvesztett indulatokat,

A feltámadás ötödik ünnepét hújúk vér és vas között. Nincsen senki, aki félelem vagy aggodás nélkül ünnepehetne. Minden fürkésző szem egy nyugvó pontot keres, ahol fáradt, agyonnyargatott lelke és teste megpihenhetne. Ilyen pont azonban nincsen. Az egész világ tűzhányó módjára forrong és tűzes lávájával megsemmisíteni készül mindazt, amit a Teremtő és legszebb alkotása, az ember évezredek át alkotott.

Népek milliói keresik az igazságot, mely rendet nyugalmat és örökbékét teremtené egymás között. Ez a cél ma csaknem elérhetetlennek látszik. Az emberi indulatok és törekvések özö volt, az érdeklentétek és ellentétes gondolkodások mély, át nemidalható szakadéka, a nemzeti eszme dominánc ereje mindmégannyi akadályai a tartós béke és egyetértés létrejöttének.

A háboru ördöge még ma is tulerőben van. Végleg kiirtani és megsemmisíteni az emberiség megváltása volna. S bár nehéznek és csaknem kivihetetlennek látszik, a feltámadás ünnepén erős és megdönthetetlen a hitünk, hogy a béke angyala legyőzhetetlen és érkezése nem késhezik sokáig.

Az emberiségnek legnagyobb szenvedése volt ez a háboru, mely rávilágított a multak bűneire, de egyben világhódító erőket vetett fel az emberiség közjára. Az átalakulás folyamata mindenütt megkezdődött s bár a szélsőségek minden oldalját láthatjuk, kell, hogy kijegescedjék a népek oly elhelyezkedése és belső átalakulása, mely a háboru irtó áldozataival szemben némi ellenértéket nyújt és megfőkezi a háboru ördögét.

Aggódó lélekkel, de erős hittel tekintünk a jövőbe. Lesz még igazi husvétja a népeknek, melyek áltosatul estek. A lelkek sötét hurjain megreszdül a remény sugara, mely egyre erősödik és elsepri a rosszlelemeket, melyek a népek millióinak vérért szívták ki.

Új viszonyok a Bánátban.

A „Patria“ cenzurázott jelentése.

Lasekuz Aurél lugosi aliepán aláírásával két jelentés érkezik szerkesztőségünkbe. E jelentések az április 4-én 418—2. számú és április 8 án 432—2. sz. alatt Farret Leo tábornokkal a Lugost megsejáló francia csapatok parancsnokával történt megállapodások alapján adtak ki. Ezek a Bánatra vonatkozó, nagyjelentőségű feltételeket foglalnak magukban. Egy néhányat közlünk:

III. A párisi békekonferencia végleges elhatározásáig a Bánát továbbra is Magyarországhoz tartozik. A közigazgatást polgári hivatalnokok látják el, akik jelenleg is szolgálatot teljesítenek — a magyar kormány képviselőiben.

A parancsnokló francia tábornok ellenőrzi a polgári közigazgatást.

V. A közrendet a rendőrség, a csendőrség és pénzügyőrség tartja fenn, akik a francia tábornoknak vannak alávetve.

VIII. Bármilyen kokárdának a viselése tilos, csak a csendőrség, rendőrség és határrendőrség viseheti a magyar jelvényeket.

IX. Egyeseknek tilos bármilyen színdzászló kitűzése, magyar zászlókat a háboru előtti szokások szerint ki lehet tünni.

X. Gyűlések és népgyűlések tartása tilos. Engedélyt erre a francia parancsnok ad.

XI. A lapok cenzura alá esnek.

A franciák által eddig megszállott terület az említett rendeletek szerint „Lugos megye“ nevet vesz fel s magába foglalja az egész megyét, Karánsebest, Temes megyének jó nagy részét, illetve ennek kelet részét, Rakos, Uj-arad, Lippáig.

Budapestről Csíkszeredára.

Keserve tapasztalatok a kommunista uralomról.

A budapesti kommunizmus kitörése idején több csíkszeredai kereskedő és üzletember rekedt ott, akik heteken át nem jöhettek haza, mivel a közlekedés szűnelt. Budapestről ma is 2—3 naponként indulnak csak vonatok, de Erdély felé utazni csak Aradig lehet. Az ottan rekedt csíkszeredaiak közül a napokban egy-kettőnek sikerült hazatérnie, persze nem mindennapi viszonyok között. Vonaton Aradig jöhettek, ahonnan Temesvár, Lugos, Marosvásárhely felé rengeteg költséggel kocsin tették meg az utat. Arucikkot, portékát persze semmit se hozhattak, de legalább képet nyújthatnak a budapesti eseményekről, amelyek nagyjában úgyvannak, amiket a lapok

közöltek. Budapesten az elmúlt hétfőn az üzletek még zárva voltak a leltározás miatt, a hivatalok nagyrésze megszűnt, a bírók, ügyvédek nem működnek és élelmiszer dolgában nem ad jól a főváros. Egész Budapest káosztát és tojást eszik, bus nincs, most várnak egy nagyobb herbécsbusz-szállítmányt.

Károlyról semmi bizonyosat nem tudnak, Kun Béla, Wekerle, Sztérenyi kivégzése nem igaz, ellenben a kommunista kormány legnagyobb terrortal hajta végre rendeleteit, amik nagy számmal jelennek meg.

Az utcákon nincs rendőr, csak vörösgárda, melynek tagjai 450 korona havi fizetést s teljes ellátást kapnak, szolgálatban külön napi-díjjal. Szó volt róla, hogy a templomokat becsukják, de akkora viaszatatszést szült, hogy elállottak tőle.

A királysobrok nagyrészt lerombolták, a lapok közül csak azok jelennek meg, melyek teljes magukévá tették a kommunista elveket, de nem igaz, hogy a napilapok nagyrésze megszűnt. A volt tiszték egyrésze tényleg rikkancs, cipőpuoló, sőt kuriai bírók is rikkancsnak állottak be, a bírók és ügyvédek közül sokan kerti és gazdasági munkára jelentkeztek.

Arról, hogy a nőket, családi életet kommunizálták volna, szó sincs, de az üzletek, gyárak, vállalatok kommunizálása megtörtént s mindenütt bizalmi férfiak vezetnek és számolnak úgy, hogy 2000 koronánál több a pénztárba nem maradhat. Akiket az állam tart el, azok három fizetési osztályba soroztattak, a legmagasabb osztály havi 3—4000 koronával jár, idesoroztattak az orvosok is, — az egyetemre bárki beiratkozhatik, nem kell hozzá érettségi csak pár középiskola.

Az első napokban zavargások voltak, de általában ma már rend van Budapesten, a polgári társadalom teljes tartózkodással és az erős terrortól megfélemlített hangtalanul nézi a történeteket, amik rengeteg sok egzisztencia teljes váltáságát és felfordulását jelentik.

A kommunista-kormány rendeletet adott ki a vidéki városok átalakulásáról illetőleg is, de ezek a rendeletek a meg nem szállott területen se voltak végrehajthatók. Debrecen polgársága körében pl. a legviharosabb reakciót váltotta ki a terjeszkedni próbáló kommunizmus.

A hazatértek szerint Aradon, Temesváron, Lugoson egész rendezett viszonyok vannak és Szerbián keresztül nagyon sok ruhanemű és más cikk kerül elég normális áron forgalomba.

Ki az a Kun Béla?

Csíkszereda, 1919. április 10.

Tisztelt Szerkesztőség!

A Csíki Lapok egyik régebbi számában már foglalkozott ezzel a kérdéssel, most pedig a Brassói Hírlap április 8-iki száma veti fel s a Keleti Újság nyomán, megoldja akként, hogy nem azonos a kolozsvári Friss Újság volt szerkesztőjével, mert az utóbbi jelenleg Hódmezővásárhely város kormánybiztosa s azelőtt képviselője, mint ezt Medgyaszay Mihály felsőcsernátoni ref. lelkész klasszikus tanu bizonyítja, aki szintén aláírta azt a memorandumot, amit 1905-ben a K. F. U. szerkesztője készített.

Legyen szabad erre a következőket kijelentem: Nem tudom, ki szerkesztette azt a bizonyos memorandumot, mert annak létezése csak a B. H. cikkéből jutott tudomásomra, de azt tudom, mert mindkét egyént annak idején személyesen ismertem, hogy a K. F. U. egykori szerkesztője nem volt azonos a mostani hódmezővásárhelyi kormánybiztossal, hanem igenis azonos a mai magyarországi forradalmi kormány külügyi népbiztosával. Mikor a mai külügyi

népbiztos, ki, mellesleg megjegyezve, alacsony, fekete göndörhaja 20—22 éves fiatalember volt akkor, 1903—4-ben a K. F. U.-ot szerkesztette, akkor a mai kormánybiztos és volt képviselő már Hódmezővásárhelyt szerkesztette a Hódmezővásárhelyi Reggeli Ujságot, melynek ma is tulajdonosa és képviselő korában is egészen kormánybiztossá kinevezéséig, szerkesztője is volt s aki magas, sima, szőke haja, az előbbinél 4—5 évvel idősebb ember. A korkülömbőséget azért tudom ilyen pontosan, mert a későbbi képviselő 1896—98-ban, mint debreczeni diák az én kezem alatt fejlődött ki újságíróvá, ahol én akkor a Debreczen szerkesztője voltam s vele 1908—1917. közt szintén állandóan érintkeztem, a mai külügyi népbiztost kolozsvári szerkesztősége idején pedig, mint akkori kolozsvármegyei tanf. tollnok volt alkalmam megismerni.

Szívólyes üdvözléssel:

Kohányi Gyula.

A román kormány felhivatalos lapja a nemzetközi helyzetről.

A nagy kérdések közül még egy sem nyert végleges megoldást.

A román kormány felhivatalos lapja, a Vitorul a nemzetközi helyzetről április 9-én kiadott jelentésében a következőket írja:

A békekongresszusról érkező összes hírek megegyeznek abban, hogy a megoldásra váró nagy kérdések közül egyetlen egy sem nyert végleges és teljes megoldást. Egyik-másik okból olyan kérdések elintézése is halasztást szenvedett, amelyekről azt lehetett hinni, hogy végleges megoldást nyertek.

A táviratok csak ideiglenes megoldásokról számolnak be, melyeknél azonban hátra van még a békekongresszus bizottságainak vagy egyes személyeinek szükséges ratifikálása. Így a területi kérdésekben a mai nap egyetlen újdonsága, hogy a lengyel ügyek albizottsága megállapította ideiglenesen Lengyelország keleti határát, mely azonban a litván kérdéssel egyidejűleg lesz véglegesen elintézhető.

Az előzetes békeszerződés tekintetében sem pontosabbak a hírek.

A párisi sajtó napihírei alapján újabb tárgyalásokra lehetünk elkészülve, mert Németország, Ausztria, Magyarország, Bulgária és Törökország által a szövetségeseknek fizetendő kártérítésre nézve együttes megoldást akarnak. Másrészt azokkal a hírekkel szemben, hogy a kártérítés kérdésében végleges megállapodásra jutottak, ma olyan jelentések érkeztek, hogy újabb megbeszélések várhatók, melyek két, esetleg három héttel is elodázzák a német kiküldöttekkel Versaillesben megkezdendő tárgyalásokat. A dolgok ilyen állása mellett valószínű, hogy az előzetes békeszerződés aláírása nem történhetik meg április végén, amint azt hitték.

A magyar és orosz bolsevisták általános helyzetéről híreink ma hiányzanak. Amint látszik azonban, a dél-oroszországi helyzet nemcsak optimisztikus feltevésekre nem ad jogot, de sürgős intézkedések tételét követeli a bolsevista áramlat ellen. Másrészt az sem titkolható, hogy a helyzet igen súlyos és hogy abban Romániának van a legnagyobb része. A közös győzelem megszilárdítása érdekében ma inkább szükséges, mint valaha, hogy a szövetségesek Romániát támogassák.

Olyan a helyzet, hogy azt egész komoly-ságában nálunk kellene először megérteni, mivel e helyzettől függ nemzeti egyesülésünk művének megszilárdulása.

A bolsevista helyzettel összefüggésben úgy látszik, hogy Smuts tábornok a Magyarországon tartandó tanácskozáson kívül, külön megbízással is jött Budapestre.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Hymen.** Simon Ferenc áll. tanító, tart. hadnagy eljegyzte Radu'y Julianna áll. tanítónét, Csikszentdomokoson.

— **Nyugdíjazások.** A tiszti és jegyzői nyugdíjválasztmányok saját kérésükre nyugdíjazták Kovács János csikszeredai rendőrkapitányt, Kovács Árpád vm. aljegyzőt, Balázs Zeigmond irodasegédtitstet és Árpá Lajos szárhelyi községi jegyzőt.

— **Kinevezés.** A köztársasági kormány még ez év januárjában Kikindai Gyula budapesti műszaki főtanácsost miniszteri tanácsossá, Végh István József csikszeredai műszaki tanácsost, az államépítészeti hivatal főnökét főtanácsossá nevezte ki.

— **Liszthány.** Csikvármegye közönsége a legnehezebb napokat éli. Hosszu hónapok óta lisztszállítvány a vármegyébe egyáltalában nem érkezett és még a remény sincs meg, hogy a lakosság kenyérmag szükséglete biztosítottassék. A kilátásba helyezett 14 vagon tengeri is késik. Gabonát vásárolni a készletek hiánya miatt oly horribilis áron lehet, hogy azt megfizetni képtelenségnek látszik. Igen sok család hosszú idő óta nem látott kenyeret asztalán. Az elkövetkező hónapok aggasztó képet mutatnak. Kolozsvár városa Temesvárról és Budapestről több ízben szerzett be lisztet, zsirt és más élelmiszereket. Lehetetlen, hogy hatóságaink ugyanezt ne tehetnék meg, ha másként nem, rekompenciációs alapon.

— **Székely költő halála.** A magyar tanügynek egyik lelkes harcosa, a székely népköltés érdemes gyűjtője és művelője távozott az élők sorából. Tarcsafalvy Albert, elemi iskolai igazgató 63 éves korában meghalt Kolozsváron. Az elhunyt derekas költői munkát végzett pedagógiai tevékenysége mellett. Székely népköltési gyűjteménye és több eredeti termésű kötete Csikban és Háromszéken közösen forognak, iskolás gyermekek szavalgatnak belőlük a vizsgán.

— **Műsoros estély.** A csatószegei műkedvelő ifjúság, a harang alap javára, 1919. évi április 27-én (vasárnap) szineloadással egybekötött táncestélyt rendez. Ez alkalommal színrekerül: „Czigány Panna“, népszimű három felvonásban. Belépti-díj: (a szineloadásra és táncra együtt) I., II. és III. sor: személyjegy 14 korona, családjegy (3 személyig) 25 kor. A többi személyjegy 10 korona, családjegy (3 személyig) 20 korona.

— **Gyilkosság az ajtón keresztül.** Megrendítő tragédiáról számol be Gyimesbükki tudósítónk. A tragédia színhelye Gyimesbükk, áldozata pedig a falu egyik kereskedője Bermann Zélig, akinek életét ismeretlen tettesek puskagolyója oltotta ki. Az eset részleteiről tudósítónk az alábbiakban számol be: Péntek éjjel Bermann Zélig és felesége arra ébredtek fel, hogy üzletüknek az ajtaját fészegetik. A megijedt házaspár ekkor kiugrott az ágyából és az ajtóhoz rohant, hogy megakadályozzák az ajtó kinyitását. A nyomás kívülről egyre erősödött és a betörőknek majdnem sikerült is az ajtót benyomniok, amikor a házaspár lármájára a szomszédok felébredtek és az üzlethez szaladtak. A betörők, amikor lépések zaját hallották, abban hagyták az ajtó fészegetését. Mielőtt azonban eltávoztak volna lövéseket adtak le. A lövések egyike a vékony deszkasajtón keresztülhatolt, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az ajtó mögött álló Bermann Zéliget az egyik lövés eltalálta. A golyó az orron át hatolt a fejbe és rögtön megölte a kereskedőt. Az ismeretlen tettesek ezután elmenekültek. A segítségre siető szomszédok Bermann Zéliget már halva találták. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **A forradalmi újságírás.** A „Patria“ közli távirat nyomán, hogy a magyar újságírók

tegnap a régi parlament termében ülést tartottak, amelyen az aktuális helyzettel foglalkoztak. Az újságírók elhatározták, hogy a szociáldemokrata pártba lépnek be. Hír szerint az összes polgári lapokat betiltják és csupán a Népszava és a Vörös Ujság jelenhetnek meg.

— **Ünnepi műsor a Moziban.** Vasárnap, folyó hó 20-án bemutatásra kerül „A mostoha anya“ című megható társadalmi dráma 4 felvonásban és „Garde-dame“ című 2 felvonásos vigjáték. Hétfőn, husvét másodnapján „A kik kétszer halnak meg“ 4 felvonásos dráma, „Bicikli művész“ sport kép, „Vadászat“ természet utáni felvétel.

— **Elárverezték a német császár lovait.** Az Epoca jelenti: Pár nappal ezelőtt a német kormány rendeletére Potsdamba elárverezték a császári istálló lovait. Joachim és Oszkár exhercegek, a német császár fiai, civilruhában vettek részt az árverésen. Az első napon 67 lovat adtak el, köztük II. Vilmos császár gyönyörű fehér csataménőjét, amely 25.000 márkáért kelt el az árverésen. A vevők legnagyobb része a porosz főnemesség sorából került ki.

— **Megszűnt az Adria blokadja.** A La Victoire jelenti: Az olasz tengerészet főnöke elrendelte, hogy az Adria blokádját március 30-án éjfélkor megszüntik.

— **Román hivatalos jelentés.** Keleti front: A szövetségesek, minthogy nem volt meg annak a lehetősége, hogy Odessza lakosságát élelemmel ellássák, visszavonták csapatukat dél Besszarábiába. A visszavonulás rendben történt. Azok a román csapatok, amelyek a francia csapatokkal együtt működtek, Razdelnaia—Tiraspol területéről harc nélkül román területre vonultak. Többi részén áll a front. Az erdélyi front: Biztosító csapatainkat megtámadta az ellenség. Minden támadást visszaverünk.

— **Bolsevista ellenes magyarok.** A bolsevista ellenes magyar párt küldöttsége Rómába és Párisba való utazást tervez, hogy az ottani kormányokat felkérjék Budapest elfoglalására az Olaszországban levő magyar hadifoglyokból alakított csapatok felhasználásával.

— **Kézipodgyással a demarkációs vonalon túl.** Brutar Eleket, a mádéfalvi állomáson alkalmazott lakatos Maramarosszigeten a demarkációs vonalon túlra toloncolták el. Büne: bujtogatás és a felebbvalók iránt tau-sított engedetlenség.

— **Gazdag orosz családok Moldvába menekültek.** Jassiból jelentik az Izbandának, hogy Oroszország déli részéből, Odesszából és a Dnyeszter keleti partján fekvő helyiségekben számos orosz bank és gazdag család a román területre menekült az őket fenyegető veszedelem elől. Az orosz alattvalóknak a román határon való átkelést a román kormány megengedte.

— **Táncvizsga-estély.** Folyó évi április hó 21-én, husvét másodnapján Csikszeredában az Európa nagytermében táncvizsga estély lesz.

— **Magyar csapatok Oroszországban.** A Dacia nyomán közli az Adeverul, hogy nemrégén Nikolajewnél véres csata volt az ukrájaiak és a bolsevik csapatok között. A bolsevikiek között magyar zászlóalj is voltak, a volt hadifoglyokból alakult batalionok. Vörös zászló alatt vonultak a csatába, amelynek felirata ez volt: „A magyar munkásság köztársasága“.

— **Károlyi Mihály elutazott.** A Károlyi Magyarországról való elmeneküléséről szóló híreket megerősítik az összes budapesti híradások. A belügyi népbiztos rendeletére ennek emberei automobilon Károlyi birtokúra mentek, minthogy azonban ott nem találták, visszatértek Budapestre. A „Vörös Ujság”, a forradalmi kormány hivatalos lapja ezzel a küldetéssel kapcsolatban közli, hogy nem látszik valószínűnek, hogy Károlyi Svájcba menekült volna és a rendelkezésre álló hírek szerint Károlyi valószínűleg Alsó-Ausztriában rejtőzött el, a honnan Budapesten tartózkodó neje tegnap jól lepecsételt iratot kapott. (Renasterea Román.)

A németek a bolsevizmus ellen az antanttal együtt kívánnak harcolni. A Neue Presse tudósítója beszélgetést folytatott Hoffmann tábornokkal, Hindenburg vezértábornagy vezérkarának jelenlegi főnökével, aki kijelentette, hogy a bolsevizmust csak fegyverrel lehet legyőzni és hogy a német hadsereg az antant hadsereggel együtt fog harcolni a bolsevizmus ellen.

Műkedvelői előadás A Csíkszentmihályi ifjúság, a kápolna színpadára az el. iskola termeiben, 1919. évi május 3-án (szombaton) színelőadással egybekötött táncestélyt rendez. Belépti-díj: Személyjegy 8 K, családjegy (3 személyig) 20 korona.

— **Erdélyi szemle.** Abban a nagy munkában, melyet az „Erdélyi Szemle” már ötödik éve folytat Erdély kulturája érdekében, új és jelentős állomáshoz ért ez az eleven tartalma modern hetilap. Ennek egyik erős bizonyossága az is, hogy a gazdag felszerelésű könyvesbolttal bővítették ki kiadóhivatali helyiségét. Míg a lap tartalma hétről-hétre a legérdekesebb irodalmi cikkekkel gyarapodik. Az „Erdélyi Szemle” a haladás jegyében áll. És Erdély magyar közönségének mindazt adja, amit a város irodalmi kulturájától izolált magyarság szellemi szükséglete kíván. Az erdélyi magyar kultúra érdekeit a magyar irodalom haladó tendenciáját és progresszív érdekeit támogatja az „Erdélyi Szemle” támogatója. Impozáns programja megvalósításának jelentős ettápjá ADY száma, mely a magyar kultúra nagy harcossának és a halott költőnek jelentőségét ismerteti. — Megrendelhető Kolozsvárt, az „Erdélyi Szemle” kiadóhivatalában, Szentegyház-utca 3. szám.

— **A romániai német hadifoglyok sorsa.** Az Ludreptarea írja, hogy a lapok lengyel hírforrás nyomán közlik, hogy az antant és Lengyelország között létrejött katonai konyenció értelmében azokat a német hadifoglyokat, akik most a románok kezében vannak, Lengyelországba szállítják, hogy kaszárnyákat építsenek a most felállítandó lengyel hadsereg részére. Tízezer hadifoglyról van szó.

Szám 23—1919.

Hirdetmény.

Csikszereda város erdőbirtokossága közhírré teszi, hogy a „Vész” nevű dűlőben lévő, mintegy 60 hold kiterjedésű kaszálójának 1919. évi fűtermését a helyszínen folyó hó 27-en d. e. 8 órakor fogja nyilvános árverésen, az azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek felparcellázva eladni.

Csikszereda, 1919. évi április hó 18-án.

A Közbirtokosság Elnöksége.

Faeladási hirdetmény.

Alólirott közhírré teszem, hogy a Bajkó Ferencz hagyatékát képező Csikbánkfalva község határában fekvő „Lásdó” nevű 150 kath. holdas erdőrész — szakértői becslés szerint — mintegy 6500 m²-t kitevő lucfenyő haszonfa anyaga melyből 1000 m² nyi már döntve van, zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános versenytárgyaláson 1919. évi április hó 30-án délelőtt 2 órakor Csíkszentmárton község-házánál elfogadni.

Az erdő Kászdívásárhelytől 34 km. távolságra fekszik a Kászonaltizen a: jó törvényhatósági (27 km.), illetve községi uton (7) közelíthető meg.

Kikiáltási ár 140.000 korona, bánatpénz 10%.

Árverési és szerződési feltételek nálam és a csíkszentmártoni erdőgondnok-ságnál tekinthetők meg.

Kászonfeltíz, 1919. évi április hó 12.

Özv. Bajkó Ferenczné.

Tanító urak figyelmébe!

Iskolai magyar szépírási

vizsgalapok

a legjutányosabb árak mellett beszerezhetők —:

VÁKÁR L. üzletében Csikszeredában.

Szám 51—1919. vt.

Hirdetmény.

Csikszereda város mérnöki hivatala **700 öl száraz bükk tűzifának**

a várostól 16 kilométer távolságra eső és a zeögödi határban fekvő „Kormos” nevű erdő részéből való **befuvarozásra** pályázatot hirdet.

A mérnöki hivatal elfogad ajánlatokat kisebb tételekben is.

A befuvarozandó fa ölekbe van nevezett erdőrészbe rakva és ott a helyszínén a város közege fogja az egyes fuvarozásra vállalkozóknak átadni. A vállalkozó fuvaros a város területén szintén a város közege által kijelölt helyre köteles a fát beszállítani és ott ölekbe rakva átadni. Az átadás, illetve átvevés után a fuvaros a kialakított fuvarbért azonnal megkapja.

Ajánlatok szóval, vagy írásban a városi mérnöki hivatalhoz nyújtandók be folyó évi május hó 10-ig. Az ajánlatok elfogadása esetén az illetővel a mérnöki hivatal szerződést köt és azért a leghelyesebb, ha az ajánlattevő a mérnöki hivatalnál személyesen jelentkezik.

Csikszereda, 1919. évi április hó 16-án.

A városi mérnöki hivatal.

Sz. 115—1919.

Pályázati hirdetés.

A halálozás által megüresedett csikmadarasi **kántor-tanítói** állásra pályázat hirdettetik.

Jövedelmei:

a) A községi közbirtokosság pénztárából . . .	800 K — f
b) 76 terü lágú tűzifa, a község egyesítől . . .	202 K 16 f
c) 30 kézi napszám . . .	30 K — f
d) 16 hold szántó és kaszáló évi értéke . . .	100 K — f
e) Stólaris jövedelem átlag . . .	250 K — f
f) Regale kártalanítási tőke évi kamata . . .	4 K — f
g) Pajzási és legeltetési jog . . .	120 K — f
h) Természetbeni jó lakás, gazdasági épület kerttel	
i) Szolgálati évek szerinti, fizetes kiigéző állam segély.	

1506 K 16 f

Kötelességei:

- Az összes kántori teendők lelkiismeretes teljesítése.
 - Ünep és vasárnapokon az olvasó előimádkoztatása.
 - Az iskolaszék által kijelölendő osztályok, vallásos és hazafias tanítása.
- A szabályszerűen felszerelt pályázatok 1919. évi május 18-ig a plebániái hivatalhoz benyújtandók, amely napon a személyes megjelenés és bemutatkozás is megejtetik.

Az átadás a kinevezés után azonnal elfogalandó.

Az egyháztanács 1919. évi február hó 9-én hozott határozata alapján.

Csikmadaras, 1919. évi április hó 6-án.

Balló János,
alesp. pleb. isk. elnök.

2-3

Értesítem a tisztelt megrendelőmet, hogy

ÉPÜLET ÉS MŰBUTOR ASZTALOS MŰHELYEM

újra megnyitottam és elvállalok e szakmába vágó mindennemű javítást is a lehető legolcsóbban. 2-13

Tisztelettel:

BOTÁR GÉZA

Csikvárdotfalva, (Bocskor-főle ház.)

40 év körüli özvegy nő

ajánkozik magányos urhoz, vagy plebániára **gazdasszonyi teendők végzésére.** Már volt alkalmazva három évig plebánián. 7 évig grófi helyen ily minőségben. 1-2

OLIM A KIADÓHIVATALBAN.

Elő brassói pénzszekrény és tressor-gyár.

Renes János és Társa

Brassó, Hosszú-utca 131. szám alatt.

- Gyárt: pénzszekrényeket, kazettákat, tressorokat, okmányszekrényeket, safe deposite, pánccél szobákat, biztonsági zárat. Elvállalja rongált pénzszekrények kijavítását. Vásárol feltört pénzszekrényeket. 4-5

Eladó 137 darab juh,
ebből 55 darab 1-2 éves kos, 82
darab 1-4 éves anya juh részben
vemhések és flasak, Mikoujfalun
SÁNTHA LAJOS birtokosnál.

Értesítés!

Székely és Réti erdélyrezi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknel

mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségeben megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvétetnek. 7-

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereada.

Fedéloserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementosöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók
Nagymihály Sándor csikszereadi, tusanádi, sepsiszentgyörgyi és kézdivásárhelyi építési anyagraktáraiból.
38-

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölesön hordókban. Valamint mindennemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.
30-

Hirdetmény.

Csiktaplocza község törzskönyvezett lakosságának 2 darab lipicai fajta **fedképes ménlova** van, mely ménekkel 60 K díj mellett bárkinek fedeztet.

Reggel 7 órakor és d. u. 4 órakor lehet kancákat vezetni. Egyik szénfekete a másik sötétpej.

Csiktaplocza, 1919. évi április hó 11-én.

Osedő Imre,
elnök.

2-3

Irodai fali, irodai előjegyzési és



ZSEBNAPTÁRAK AZ 1919. ÉVRE

Vákár L. könyv- és papirkereskedésében szerezhetők be, Csikszereadában.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A néhai Pototzky Alajos hagyatékát képező, csikszentmihályi határban levő „Egés” nevű 90 holdas (havas)

erdei kaszáló a rajta levő erdőszéggel

együtt esetleg külön-külön is folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor Csikszépviz községházánál önkéntes árverés útján el fog adatni.

Árverési feltételek az árveréskor közöltetnek. Árverezni szándékozók 10 százalék bántalpenzt kötelesek letenni.

Eladó tűzifa és faszén.

Az Udvarhelymegyei Fatermelő Részvénytársaság lövetei bükkerdejében (a régi festékmalomnál)

egy szekér bükk hulladékfa	10 korona
egy ürméter 1 méteres bükk hasáb tűzifa	20 korona
egy hektoliter faszén	7 korona

Venni szándékozók hárcát **Jakab Gyulánál** Csikszereadában válthatnak, a fuvarosok pedig a lövetei festékmalomnál **Szabó János munkavezetőnél** kell jelentkezzenek.

UDVARHELYMEGYEI FATERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
21-

Csikszereadi Takarékpénztár Részvénytársaság.

A m. kir. osztály-  sorsjáték főárusítója.

Üzletköre:

Pénzbetétek átvétele betétikönyvecskére és folyószámlára előnyös feltételek mellett.
Kölesönök folyósítása váltóra, kamatos kötelezvényre, törlesztéses (annuitásos) jelzálogkölesön ingatlanokra 15, 20, 25 évi időtartamra. Kereskedőknek előnyös feltételek mellett áruhitelt nyújt.
Előlegeket nyújt értékpapírokra mérsékelt kamat mellett.
Zálogkölesönöket folyósít arany és ezüst tárgyakra.
Értékpapírok vétel és eladása mindenkor a pontos napi árfolyamon.
Tőzsdei megbízások teljesítése a budapesti értéktőzsdén, a legelőnyösebb feltételek mellett.
Szelvények díjmentes beváltása. Üzletfeleinek a 4%-os magyar-koronajáradék szelvényeket már 10 nappal az esedékesség előtt beváltja költség levonás nélkül.
Külföldi pénznemek és ércpénzek vételét — eladását, mint a Devizaközpont bizományosa, mindenkor a pontos napi árfolyamon közvetíti.
Vagyonkezelés elvállalja értékpapírok, okiratok megőrzését és szakszerű bankári kezelését, sorsolások ellenőrzését.
Minden pénzügyi- és tőzsdei szakkérdésben szívesen és díjtalanul szolgál kimerítő felvilágosítással.

Mint a m. kir. osztálysorsjáték főárusítója foglalkozik osztálysorsjegyek eladásával.

A magyar hadikölesön kötvények vételét és eladását előnyös feltételek mellett közvetíti, azokra olcsó kamatláb alkalmazásával előleget nyújt, szelvényeit költségmentesen beváltja.

34-